

La huelga general francesa es un triunfo inicial de la democracia

Después de recibir las últimas impresiones de la huelga general de Francia, puede afirmarse la opinión de que la acción del proletariado ha logrado los frutos que se había propuesto éste. La huelga se había anunciado como movimiento pacífico, y este carácter ha tenido en todo su desarrollo; se había señalado que con la huelga demostraría la clase obrera su decisión de luchar por la derogación de los decretos-leyes y por la liquidación de la política exterior de Munich, y no ha quedado la menor duda para nadie sobre la repulsa de los trabajadores franceses; se quiso demostrar que los obreros de Francia constituyen el más firme bastión del orden republicano, y así ha quedado puesto de relieve.

La huelga general ha sido más nítida en todo el país. En la mayor parte de las industrias el paro ha tenido lugar durante las horas marcadas como plazo máximo. Esto es tan evidente que ni el mismo Daladier ha podido negarlo. En otros sitios, como en el Metra de París, se ha huelgado durante unas horas, y solamente se ha vuelto al trabajo después de poner en vigor los decretos de incautación que significan también la militarización y sometimiento de los trabajadores al fuero de guerra. Quería con ello el Gobierno de los imperialistas franceses provocar a los obreros y poder presentar así su actitud como «salvadora del orden»; le han fallado los cálculos, porque no ha podido romper la huelga ni suscitar los choques sangrientos que concluyéndose había preparado. Ha habido también Empresas en las cuales los trabajadores, militarizados súbitamente, se han colocado al lado de los toros, pero con los brazos cruzados. De todo ello se deduce que quienes únicamente no han secundado la huelga han sido los de servicios sanitarios y los obreros cuya labor consiste en asegurar las Empresas contra toda clase de accidentes que pudieran derivarse de un abandono total. Pero a Daladier se le ha olvidado decir que estos últimos grupos han trabajado normalmente «porque así lo ha ordenado la propia C. G. T.».

La huelga general que ha tenido lugar no era una lucha «fondo». Era simplemente una protesta contra una política nefasta, contra el Gobierno que la realiza. Pero sus objetivos no iban más allá de

dar un fuerte «id-bow» en la conciencia democrática de todo el pueblo francés, de hacer un llamamiento a la unión de todas las capas de la población amenazada por la oligarquía financiera, el paro de no era, por lo tanto, el fin, sino el comienzo de los combates en defensa de la democracia del

(Pasa a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 350

Sábado, 3 de diciembre de 1938

La ambición italiana contra los territorios de Túnez y Córcega causan profunda indignación en Francia

Se ha dado instrucciones al embajador en Roma para que pida explicaciones a Ciano de los términos de su discurso

La táctica de chalaneo de Italia es desenmascarada por la prensa inglesa

Los jóvenes unificados de España eligen su Ejecutiva Nacional

Los camaradas designados para el Comité Nacional de la J.S.U. en el Pleno de Madrid, son: Santiago Carrillo Segis Alvarez, Federico Melchor, Fernando Claudio, Manuel Vidal, Segundo Serrano Poncela, José Cacería, José Luis (Comisario del Cuerpo de Ejército), Alfredo Cabello, Ignacio Gallego, Justo Rodríguez, Trini Torrijos, Isidro R. Mendiete, José Serrano, Manuel T. Gil-lla, Agustín Nieto, Víctor Velasco, Josefina López, José Lacomba, Antonio Ruiz Hidalgo, Tomás Huete (Comisario de la 48 División), J. M. Giménez, Pascual Sánchez, Ezequiel Ureña y Francisco Villalva.

Nuestros antiaéreos derriban dos trimotores extranjeros y baten concentraciones de fuerzas enemigas

Parte de Guerra del día 2
La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION
A las 14:15 horas de ayer, 9 tri-

LONDRES, 2.—Respecto a lo ocurrido en la Cámara italiana, el «Manchester Guardian» dice que Ciano ha hecho fuerza en la cuestión de Túnez únicamente para proporcionar a Italia un elemento de chalaneo y obtener concesiones en otro sitio, principalmente en España.—*Febus.*

Alemania aliado infiel

PARIS, 2.—El corresponsal del «Jurnal» en Berlín comunica: Si los siemones están verdaderamente dispuestos a apoyar las reivindicaciones eventuales de la Italia mussoliniana sobre territorios franceses ¿qué valen las seguridades que se nos quieren dar en la declaración francoalemana?—*Febus.*

La protesta de la prensa francesa

PARIS, 2.—Los periódicos protestan unánimemente contra el incidente de la Cámara de Diputados italiana y las reivindicaciones sobre Túnez, Córcega y Saboya en presencia

del Embajador francés. Añaden que se ha enviado instrucciones al Embajador en Roma para que haga determinadas gestiones y que las exigencias de Mussolini son apoyadas por Alemania que se dispone a enviar a Francia a Ribbentrop. Agregan que un Gobierno digno de Francia aplazaría sin vacilar la firma de la declaración y la visita del ministro alemán.—*Febus.*

El grupo parlamentario Socialista también manifiesta su disgusto

PARIS, 2.—Esta mañana se ha reunido el grupo socialista, votando un orden del día contra las represalias patronales a raíz de la huelga y recurriendo al Gobierno para que cese inmediatamente en su propósito de aplicar sanciones a los funcionarios, siguiendo en su actitud de represalias, a los patronos. También voto un orden del día expresando su profunda emoción ante las graves manifestaciones registradas en la Cámara italiana y pide que los representantes de la Comisión de asuntos extranjeros de la Cámara francesa pidan explicaciones al Ministro de Negocios extranjeros en la próxima reunión.—*Febus.*

El embajador francés en Roma pide explicaciones a Ciano

ROMA, 2.—El nuevo embajador francés señor Poncet ha celebrado hoy una conferencia con Ciano respecto a las manifestaciones con que los fascistas subrayaron su discurso de ayer y que tan desagradable efecto causado en Francia.—Se cree que el embajador francés ha solicitado aclaraciones sobre ciertos párrafos de las declaraciones de Ciano que se referían a la que considera aspiraciones naturales del pueblo italiano.—*Febus.*

Si tratamos de la economía y procuramos fortalecerla hemos de fijar la atención en el transporte que surte las necesidades de la población y del Ejército. No ha seguido con él la buena marcha que las circunstancias y, más, los inconvenientes exigen.

Se apuntaba en el Pleno Ampliado de nuestro Comité Provincial, por ejemplo, que los camiones de diferentes unidades tienen que hacer determinados servicios, en Valencia más corrientemente, y a iban cargados volviendo de vacío, o al contrario, pudiendo ser aprovechados para traer o llevar otras cosas, como cereales, piensos, abonos, tejidos, naranjas, aceite; y no se hace por no existir una coordinación, que permita no malgastar gasolina un solo viaje. Muchas veces el abastecimiento se resiente, no por falta de productos, que los hay (aceite en Jaén, legumbres y naranjas en Levante, uva en Almería, patatas en la Mancha, etc., en grandes cantidades), sino por esta falta de centralización y coordinación del transporte por carretera y ferrocarril, que permitiera en todo momento una buena distribución. Y otro aspecto interesantísimo es el que los coches deben conservarse, hay que cuidarlos, por lo que conviene examinar detenidamente los que chocan o estropean camiones con frecuencia, que acredita poco su pericia, y a veces su

(Pasa a la página segunda)

Nuevo presidente de El Ecuador

Su elección ha sido un triunfo de las izquierdas

QUITO, 2.—La Asamblea Nacional ha elegido presidente constitucional de El Ecuador a don Aurelio Mosquera Narvaez, jefe del Partido Liberal. La elección se considera como un triunfo de todos los partidos de izquierda. Su mandato durará 4 años.—*Febus.*

«Que nadie interprete nuestra posición con relación al problema del campo, como que solo defendemos los intereses de los campesinos. No, esto no es justo. Somos el Partido del Proletariado, y en primer lugar están los intereses de este, ya sea obrero agrícola u obrero industrial pero por esto mismo que somos el Partido del Proletariado tenemos también la obligación de defender los intereses del campesino productor».

(Del informe del camarada Pedro Martínez en el Pleno Provincial)

El Partido Socialista aprueba la celebración de una reunión del Comité de Enlace donde han de resolverse cuestiones de importancia

BARCELONA, 2.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. Fué desestimada por considerarla falta de fundamentos,

la renuncia de su cargo hecha por el vocal de la Comisión Ejecutiva, Zubalza. Se otorgó un donativo de 5.000 pesetas con destino al mantenimiento de instituciones del fondo de solidaridad internacional. Por último se acordó acceder a celebrar una reunión del Comité Nacional de Enlace Socialista y Comunista y abordar en él cuestiones de importancia.

Febus.

motores de la invasión bombardearon el pueblo Las Selleras (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos.

Durante la noche última, los hidros extranjeros agredieron Badalona, y en la jornada de hoy han sido bombardeadas, por la aviación italoalemana, Valencia, Borja, Malla y varios puntos de la zona costera norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo.

Los aparatos republicanos batieron con gran eficacia, en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerzas.

CAMARADA

Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE

Farmacia de Guardia
S. R. I.
Avenida 25 de Julio, número 5

El pintor Picasso envia 200.000 francos para los niños

BARCELONA, 2.—El señor Martínez Barrio ha recibido un telegrama del Comité Nacional de ayuda a España en París, en el que le manifiesta que el ilustre pintor Picasso ha hecho entrega de un cheque de 200.000 francos para ayuda de la infancia española. — *Febus*



Torpederos franceses sobre el estrecho

ROYAN, 2.—En vista de las repetidas detenciones frente a Gibraltar de barcos mercantes franceses por navios rebeldes, el Ministerio de Marina ha ordenado que torpederos franceses patrullen en el estrecho y defiendan a toda barca que pida auxilio. — *Febus*

Importante disposición del Ministerio de Agricultura, sobre piensos

Cada campesino podrá reservarse los que exijan sus necesidades de todo el año

El decreto de 22 de julio último de la zona que corresponda, de (GACETA DEL 30) centraliza en las guías concedidas cuando se este Ministerio la producción y refiere a productos agrícolas, a compra, circulación y distribución de piensos a fin de coordinar cuanto con esa gestión se relaciona para que el aprovechamiento de los mismos se realice de la manera más completa.

En su virtud y para lograr su más estricto cumplimiento, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

PRIMERO. La elaboración de piensos, su compra, circulación y distribución compete exclusivamente a la Dirección General de Ganadería, comprendiéndose bajo la denominación de piensos las que en el artículo 2.º del citado decreto se detallan.

SEGUNDO. Dicha Dirección General al amparo de lo que dispone el decreto de referencia en su artículo cuarto, adoptará las medidas que considere necesarias para que la movilización de piensos en territorio nacional se haga bajo su exclusiva intervención, ya que ella es el único organismo autorizado para hacer las compras de piensos, recibir las solicitudes de pedidos y hacer la distribución que corresponda.

TERCERO. Las guías de circulación de piensos serán expedidas por los servicios propios de la Dirección General de Ganadería a tenor de lo que preceptúa el artículo cuarto del mencionado decreto, dando conocimiento a la Sección Agronómica Provincial

Comisión Provincial pro-Campaña de Invierno

Dos importantes festivales

Esta Comisión con la colaboración del Grupo de Arte del Circuito Ferroviario Instructivo, organiza dos festivales teatrales para allegar fondos para atender a los combatientes de nuestro glorioso Ejército Popular.

El lunes 5 del corriente a las 6.30 de la tarde y diez de la noche, se pondrá en escena en el Teatro Círculo el juguete cómico en tres actos.

«LA SOPA BOBA»

Antifascistas contribuid con vuestro donativo acudiendo al festival.

Patata para la siembra

VALENCIA, 2.—Ha llegado a esta ciudad un cargamento de patata holandesa, roja y amarilla, las cuales van a ser distribuidas entre los campesinos con objeto de que vayan preparando la próxima cosecha. — *Febus*

«Tenemos la obligación de incrementar sin cesar la producción, de mejorar, de organizar la distribución, poniéndola a tono con los problemas que tiene que resolver. Y poner también la producción a tono con aquéllos que son más necesarios para la existencia del país y del Ejército». — (URIBE)

Unión Republicana celebra su Congreso Provincial el día 11

Se convoca a todas las Agrupaciones locales del partido de Unión Republicana, a Congreso Provincial extraordinario, que ha de celebrar esta Organización política el domingo, día once del corriente a las once de la mañana, en el local del Partido, con el siguiente orden del día:

- 1.º Constitución del Congreso.
- 2.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, y 3.º Dimisión del Comité Provincial últimamente elegido, y elección de este Organismo y del Consejo Provincial.

El Comité Ejecutivo Provincial.

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T. Se desautoriza el Congreso convocado por la Federación de Agua, Gas y Electricidad

Grandes Asambleas Populares

Organizadas por el Comité Provincial del Partido Comunista para conocer y estudiar las tareas de la situación y acelerar el triunfo de nuestra independencia.

Días, pueblin y oradores serán los siguientes:

Sábado

CHENCHILLA.—Manuel García y Ovidio Nieto.

ALMANSÁ.—Francisco Fernández y Nicolás Hernández.

CAUDETE.—Salvador de Agustín y Juan Alonso Lara.

Domingo

HELLIN.—Escolástica Anquera y Francisco Fernández.

TOBARRA.—Carmen de Castro y José Ledó.

POZOCANADA.—Salvador de Agustín y Meruja Fernández.

BARCELONA, 2.—Se reunió la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. acordando desautorizar una comunicación suscrita por algunos miembros de la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Agua, Gas y Electricidad en la que se convoca a un congreso para el día 15 en Valencia. Se aprueba el reglamento de Constitución de la Federación Local de Ocasia. Examinada la comunicación de la S. I. A. la Ejecutiva acuerda darse por satisfecha con las explicaciones dadas condenando que se aproveche la solidaridad internacional hacia el pueblo español para hacer al Gobierno legítimo de la República. La Comisión ratifica su criterio de que el subsidio otorgado por el Gobierno a los funcionarios públicos que radican en las capitales se extienda a todos los funcionarios y empleados que no tengan dicho carácter, para evitar desigualdades. La Comisión Ejecutiva acordó dirigirse a la C. G. T. francesa y a las Trade Unions de Inglaterra mostrándoles el reconocimiento por la solidaridad en la posición mantenida en relación al problema del derecho de baligerancia de Fisco. — *Febus*

LA HUELGA GENERAL FRANCESA...

(Viene de la página anterior) este período de combates no puede estar más que el triunfo del Frente Popular, limpio de traidores. Ello será debido, en primer lugar, a la clase obrera de Francia, que se halla unida en una sola Central sindical y que en la acción común va sabiendo apartar los obstáculos que la reacción ha tratado de interponer entre los Partidos Comunista y Socialista.

vecino país; era una revista de las fuerzas del proletariado y que cumplidamente han demostrado su potencia. Si las propagandas «anticomunistas» de Daladier habían logrado despertar algún recelo de las clases medias y entre los campesinos respecto al proletariado, van a tener aquéllas ocasión de comprobar la falsedad de cuantas columnas se han lanzado por la «gran Prensa». Mientras Daladier se negaba a discutir en el Parlamento, los partidos obreros que han estado con la C. G. T., a la cabeza de la lucha realizaban gestiones para constituir a aquél en sesión con la presencia, en la ausencia o contra la voluntad de Daladier. El Gobierno ha tenido que ceder y convocar las Cámaras, lo que ha demostrado claramente a la Francia democrática, a las clases medias, que el régimen parlamentario mismo es lo que ha defendido el proletariado con la huelga frente a la dictadura del capital monopolista. Las consecuencias de esa convicción no podrían ser otras que las de acrecentar los aliados de la clase obrera en su lucha contra los decretos-leyes, contra la política de Munich; en una palabra, contra el Gobierno de Daladier. Al final de

La táctica asesina del fascismo

La aviación japonesa comete una inhumana agresión contra Khei-Lin

CHUNG-KING, 2.—Varias escuadrillas integradas por 35 aviones japoneses han realizado hoy una inhumana agresión sobre Khei Lin capital de la provincia de Kuang Si, arrojando numerosas bombas que destruyeron infinidad de casas, causando 200 víctimas, la mayoría mujeres y niños. Numerosos proyectiles incendiarios eran arrojados entre los explosivos. — *Febus*

Ribbentrop tiene prisa por celebrar la reunión de París

PARIS, 2.—Ribbentrop llegará a París el martes por la mañana y regresará el jueves a Berlín. — *Febus*

Subsecretaría de Propaganda

Delegación de Albacete

Recordamos a todos los Delegados de todos los Ayuntamientos de la provincia de Albacete que el próximo día 6 a las 9 de la mañana dará comienzo la conferencia Provincial de Información Popular, a la que deben asistir puntualmente.

En los Ayuntamientos que no esté nombrado Delegado, vendrá el Alcalde. Ya saben que los gastos de viaje corren de cuenta de los respectivos Consejos Municipales y los de estancia en Albacete el día de la conferencia, son de cargo de la Subsecretaría de Propaganda.

Tan pronto lleguen a Albacete se pondrán al habla con esta Delegación o con el Alcalde de la Capital para recibir instrucciones y facilitarles lo que sea preciso.

Albacete, 2 de diciembre de 1938. El Delegado, Arturo Siso.

El transporte...

(Viene de la página anterior)

fideliad, aun no siendo esto lo general. El chófer ha de comportarse con el camión que lleva, a su velocidad, su carga, etc., y no querer que sea el coche el que vaya a su capricho, forzando la velocidad, cargándolo demasiado, con objeto de terminar antes, lo que conduce a que el material no dure cuanto debiera.

De alargarnos tendríamos que ser interminables (pues hay casos buenos que relatar, bastantes; lo menos, es lo negativo), pero creemos sinceramente, que una de las formas de corregir estas deficiencias, mejorarlas, sería centralizar el transporte, ayudando al Gobierno a realizarlo, lo que con la próxima celebración del Congreso de la Federación Nacional del Transporte, U. G. T., se conseguirá, por el estudio de todo el problema en conjunto.

Plazas para Subalternos de Correos

Por orden de la Dirección General de Correos queda abierto plazo limitado para la admisión de instancias de petición de plazas de Subalternos de Correos con carácter provisional, las cuales pueden presentarse en cualquier fecha en las administraciones principales, acompañadas de los documentos pertinentes.

Podrán solicitar estas plazas los españoles varones comprendidos en la edad de 21 a 45 años, siempre que no pertenezcan a reemplazos movilizados, a no ser que se encuentren exceptuados del servicio militar o sean inválidos de Guerra, sin defecto físico que les imposibilite el desempeño del servicio.

Los solicitantes podrán indicar que desean prestar servicio en determinadas oficinas, detallando cómo como máximo.

En la Administración de Correos se ilustra a todos los que lo solicitan respecto a la documentación que han de presentar y a los demás detalles que pueda interesarles.

Nombramiento acertado

Ha sido nombrado Segundo Jefe de la Guardia Municipal, el reconocido antifascista, militante de Izquierda Republicana, Florentino Alcázar.

Teléfono número 880